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Παύση Υπολογισμού Δεικτών 

Εισαγωγή 

Ο Όμιλος του Χρηματιστηρίου Αθηνών υποστηρίζει την ανάπτυξη και οργάνωση της 

Ελληνικής Κεφαλαιαγοράς. Λειτουργεί τις αγορές αξιών και παραγώγων, την 

εναλλακτική αγορά ενώ παράλληλα διενεργεί την εκκαθάριση και το διακανονισμό των 

συναλλαγών. 

Το Χρηματιστήριο Αθηνών (X.A.), μέσω των αγορών του, προσφέρει λύσεις και εργαλεία 

χρηματοδότησης στις επιχειρήσεις, διευρύνει τις επιλογές των επενδυτών παρέχοντας 

ένα ασφαλές, σταθερό και προσιτό περιβάλλον πλήρως εναρμονισμένο με τις διεθνείς 

πρακτικές και το Ευρωπαϊκό κανονιστικό πλαίσιο. Κατέχει δε το διεθνές πρότυπο 

επιχειρησιακής συνέχειας ISO22301 για το σύνολο των εταιρειών του, καθώς επίσης και 

για όλες τις επιχειρησιακές λειτουργίες και παρεχόμενα προϊόντα & υπηρεσίες. 

Το Χ.A. επιδιώκει πάντοτε να παρέχει προϊόντα και υπηρεσίες υψηλού επιπέδου. Για το 

σκοπό αυτό στο παρόν κείμενο περιγράφονται τα βήματα πρέπει να ακολουθούνται για 

την παύση υπολογισμού ενός δείκτη ή δεικτών. 

Γενικές Αρχές 

Οι κατευθυντήριες γραμμές που παρατίθενται στο παρόν κείμενο περιγράφουν τις 

ενέργειες που πρέπει να ακολουθηθούν στη περίπτωση παύσης υπολογισμού ενός 

δείκτη που το Χ.Α. παρέχει αυτοτελώς ή σε συνεργασία με άλλους πάροχους δεικτών, 

θεσμικές ενώσεις και εταιρείες. 

Για τη παύση υπολογισμού ενός δείκτη ή δεικτών το Χ.Α. εξετάζει μια σειρά από 

παραμέτρους πριν τη λήψη της τελικής απόφασης για τη παύση υπολογισμού του δείκτη.  

Οι παράμετροι που λαμβάνονται υπόψη, ενδεικτικά μπορεί να αφορούν σε: 

 Ελλιπή διάθεση στοιχείων & δεδομένων 

 Χαμηλή ποιότητα των διαθέσιμων στοιχείων & δεδομένων  

 Ανεπαρκή αριθμός μετοχών που να πληρούν τα κριτήρια των κανόνων για 

συμμετοχής τους στη σύνθεση του δείκτη 

 Μικρό αριθμό πελατών που έχουν λάβει άδεια χρήσης του δείκτη  

 Μικρό αριθμό προϊόντων που συνδέονται με το δείκτη  

 Έλλειψη λόγου ύπαρξης ή αντιπροσωπευτικότητας του δείκτη 
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Η οποιαδήποτε πρόταση παύσης υπολογισμού ενός δείκτη θα πρέπει να λάβει έγκριση 

από την Επιτροπή Εποπτείας Δεικτών Χ.Α. μετά από γνωμοδότηση της αρμόδιας 

Συμβουλευτικής Επιτροπή Δεικτών. Μετά την απόφαση για παύση του υπολογισμού 

ενός δείκτη θα πρέπει να ακολουθηθούν τα ακόλουθα βήματα:  

 Προσδιορισμός των χρηστών του δείκτη 

 Προειδοποίηση των παρόχων πληροφορίας (data vendors) και των χρηστών του 

δείκτη σχετικά με τη παύση υπολογισμού του τουλάχιστον τρείς μήνες πριν την 

προτεινόμενη ημερομηνία παύσης 

 Δημοσίευση επίσημης ανακοίνωσης σχετικά με τη πρόθεση παύσης υπολογισμού 

του δείκτη τουλάχιστον τρείς μήνες νωρίτερα από την προτεινόμενη ημερομηνία 

παύσης 

 Εκ νέου ειδοποίηση (follow up) των παρόχων πληροφορίας και των χρηστών του 

δείκτη σχετικά με τη πρόθεση παύσης υπολογισμού του τουλάχιστον ένα μήνα 

και μια εβδομάδα αντίστοιχα νωρίτερα από την προτεινόμενη ημερομηνία 

παύσης 

 Επίσημη ανακοίνωση επιβεβαίωσης παύσης υπολογισμού του δείκτη 

 

Επικοινωνία 

Για περισσότερες πληροφορίες σχετικά με τους Δείκτες της Αγοράς Μετοχών του Χ.Α. 

επισκεφθείτε την ιστοσελίδα του Χ.Α. http://www.athexgroup.gr  η επικοινωνήστε μαζί 

μας στην ηλεκτρονική διεύθυνση  AthexIndexTeam@Athexgroup.gr 
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